

完了点编译，几乎不耗费时间，而 C++ 有时候编译需要十几秒，甚至在项目代码变多之后会达到一两分钟（视机器性能而定）。

第三，蓝图的节点函数名大多数和 C++ 版本的能够一一对应，学会蓝图编程以后，再改用 C++ 编写游戏逻辑，转换成本不会太高。

当然，蓝图也有它的缺点——在某种情况下代码易读性低。蓝图的节点占用视觉面积过大，所以一旦某个逻辑比较复杂，使用到的节点就可能会很多，会导致读代码的人非常痛苦。同时，蓝图节点间的连线如果过多，也会让人产生眼花缭乱的感觉，不利于维护。

这些缺点在小规模使用下可以通过一些代码规范来规避。为了规避这个问题，我们最好把代码分成一段一段的，或者用一些方法将可重复利用的代码封装起来。

由于大量的蓝图代码不利于维护，所以在大型项目的开发中，我们可能会完全使用 C++（或其他脚本语言）进行开发，或者使用小部分蓝图配合大部分的 C++（或其他脚本语言）进行开发。

但是在现阶段，或者说在刚接触 UE5 的阶段，蓝图还是我们入门学习的不二选择。

## 3.2 蓝图类

这一节，我们来正式了解蓝图。首先，我们要从“蓝图类”这个概念开始。

### 3.2.1 面向对象编程中的类和实例

在了解什么是蓝图类之前，我们先要了解一下“类”这个概念。“类”这个概念可不是 UE5 蓝图的专属，它是面向对象编程（OOP）的核心概念。

在面向对象编程中，有两个重要的概念，一个是“类”，一个是“对象”。类表示的是“种类”，比如有一个种类叫作动物，一个种类叫作哺乳动物，一个种类叫作人。类有几个特性：

首先，类最重要的功能在于封装。什么叫封装呢？简单来说，有一个类叫作动物，那么你可以给动物这个类添加各种功能，比如移动，比如呼吸，还可以给这个类添加各种属性，比如体重，颜色等。

其次，类之间可以有继承关系，一个类可以继承另一个类的所有公开特性。我们假定有关系：“人”属于“哺乳动物”，而“哺乳动物”又属于“动物”，如图 3.2 所示。那么：

- 如果规定了“动物”是能够移动的物体，给了它移动的功能。那么，你就可以不用再编写“哺乳动物”和“人”的移动功能。
- 只需要编写哺乳动物特有的其他功能或特性——比如它是恒温的且胎生。接下来，可以再让人继承于哺乳动物，继承它的所有公开特性和功能，人也会拥有恒温和胎生属性了。